

# 特朗普前顧問：美渝可憐蟲與中俄無尤

「抗疫一團糟政治分化 華府自作孽」



美國的新冠疫情是全球最嚴重，持續數個月的反種族歧視示威浪潮至今亦未平息，總統特朗普政府施政失敗全球有目共睹。特朗普前顧問希爾周二接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問時，直指美國已不再被世界各國視為學習的「榜樣」，反而成為各國眼中的「可憐蟲」(object of pity)，她指美國如今淪落至此，與其他國家無關，而是美國自己一手造成。



希爾曾在前總統布什和奧巴馬的政府任職，於2017年4月加入特朗普政府，在白宮國家安全委員會負責俄羅斯和歐洲事務，最終在去年7月離開特朗普政府。希爾離職後，曾就特朗普對俄羅斯過於友善的態度公開表達不滿，並指俄國確實曾干預2016年美國大選，目的是讓美國總統選舉失去合法性。她亦曾在彈劾特朗普的國會聽證會上作證。

## 世界地位形象正走下坡

希爾在訪問中表示，美國的世界地位和形象正在走下坡，「各國愈來愈將我們視為一個可憐蟲，甚至包括我們的盟友，原因是我們內部發生的事情令他們大震驚。我們內部的分裂，正將自己活活吞噬」。希爾強調，這與俄羅斯、中國或任何其他國家無關，「美國才是始作俑者，是我們自作自受」。

主持人問到，美國是否還會像過去一樣，被外國視為榜樣，希爾指出，美國應對新冠疫情一團糟，加上種族矛盾、國內政治兩極化，以及美國給予外界的負面形象，令外國不再向美國學習，「除非美國把內部事情處理好，否則不會被視為榜樣。現在美國最親密盟友，不僅是合作夥伴，還有其他主要國家，都不再視美國為榜樣，他們的看法恰恰相反」。

她特別提到北約面臨的困境，指出特朗普對北約持負面態度，若他一旦連任，北約將「難以生存」，強調美國需要恢復對北約的承諾。

## 不得盟友心 德僅26%有好感

美國皮尤研究中心上周公布一項對13個國家的調查，印證了希爾的觀點。調查發現在特朗普任內，美國在其主要盟友中的聲譽進一步下滑，應對疫情差劣是主要原因之一，數據顯示，英國人對美國的好感度，從83%跌至現時的41%；對美國持正面評價的法國人亦只有31%；德國人對美國有好感的比率更僅得26%。

■綜合報道

## 美擬撤科企「保護傘」需為第三方內容負責

美國司法部前日向國會提出修改現有規管互聯網的法例，限制Facebook、Google、Twitter等科企的免責範圍，若未能適當處理網絡平台出現的不恰當內容，又或不合法地審查網上言論，將需負上法律責任。

### 特朗普被批操控輿論

司法部長巴爾表示，第230條長期讓網絡平台在法律豁免下營運，認為確保網絡安全和開放，對美國十分重要；在修例後，若平台不合法地審查內容，又或在知情情況下促使網上犯罪活動，便需負上法律責任。

■綜合報道

支持第230條的人士指總統特朗普多次批評社交平台存在「政治偏見」，因此試圖修例，向社交平台報復。當年有份撰寫《通訊規範法》的民主黨參議員懷登表示，共和黨人企圖透過威脅社交平台不要審查或查核平台內容，以便在大選前操控輿論。

特朗普前日表示，修例是「保護開放網絡及自由社會的法律行動其中一環」，又稱華府會密切監察各平台。



■綜合報道



骨瘦如柴

## 奈良鹿瘦弱骨瘦如柴 疑被餵鹿餅成癮

受新冠疫情影響，日本奈良公園的觀光客消失，部分鹿群變得骨瘦如柴，專家推測可能出現「鹿餅成癮症」。

根據統計，約1,300頭鹿棲息在奈良公園附近。疫情發生前，公園每年約有1,300萬名觀光客到訪，每年購買約2,000萬片鹿餅，用作餵飼約900隻鹿，平均每隻鹿1天可吃掉約60片鹿餅。隨着疫情擴散，觀光客不再出現，鹿群也沒有鹿餅可吃。

熟悉生態保育的北海道大學助理教授立澤史郎和「奈良的

■綜合報道

## 美研究：新冠累積變種戴罩恐難防

美國《華盛頓郵報》前日報道，美國多間醫學權威機構對5,000多個新冠病毒基因序列樣本進行研究，顯示病毒不斷累積變異，傳染力可能愈來愈強，佩戴口罩和洗手未必能有效預防受感染。

休斯敦衛理公會醫院的馬塞有份參與研究，他表示新冠病毒每一次變異都是隨機發生，在美國的疫情持續擴散下，意味新病例可能產生更多變異。

美國國家過敏症與傳染病研究所的

■綜合報道



## 拒承諾敗選交權 特朗普：或最高法院裁定

美國總統特朗普目前在民調中仍落後大選對手拜登，但特朗普一直拒絕表明一旦敗選將會交出權力，被揣測或會「輸打贏」。特朗普前日在白宮記者會上，再被問及若敗選會否和平移交權力，他繼續含糊其詞，稱



■特朗普表示大選結果最終或要由最高法院裁決。 法新社



■拜登批評特朗普的言論不理智。圖為他出席活動拉票。 美聯社

「我們要看看會發生什麼事」。

對於權力移交問題，特朗普依然閃爍其詞，隨即轉移話題，稱自己一直不滿大選的郵寄投票問題，形容「這是一場災難」。他又表示大選結果最終或要由最高法院作出裁決，因此最高法院有9名大法官是非常重要，明顯以此作為自己將提名大法官選、並要求參院在大選前通過提名的理由。

特朗普的表態引起輿論關注，美媒紛紛以「特朗普拒絕承諾若敗選將和平移交權力」為標題報道。美聯社指出，「一位在任總統對美國選舉過程表示不完全信任，這是極不尋常。不過，特朗普4年前也曾拒絕承諾，若民主黨人獲勝，他會尊重選舉結果。」事實上，特朗普7月接受霍士電視台專訪時，已就這問題說：「我得看情況，我不會直接說好。」

拜登：準備應對欺詐詭計

拜登前日批評特朗普的言論「不理智」，表示其競選團隊要為特朗普使出「欺詐詭計」作好準備。

受新冠疫情影響，包括加州等多個州份，擬採用向所有登記選民郵寄選票的方式，以確保大選投票日的防疫安全。然而特朗普近月一直抨擊全民郵寄選票將導致大選舞弊。

■綜合報道

## fb 禁偷步宣布勝選廣告

大型社交平台Facebook的發言人斯通前日表示，在權威新聞機構宣布11月美國總統大選的最終結果前，將不允許任何人在fb平台上發佈宣稱勝選的政治廣告。

不少人擔心總統特朗普可能會錯誤地宣稱在大選中獲勝，斯通表示，fb已經與路透社和全國選舉基金會簽署合作協議，後者是由包括全國廣播公司在内的新聞機構組成的一個聯盟，將向fb提供即時選舉結果，「在2020年大選結果出爐之前，fb將拒絕刊登那些早早宣示勝利的政治廣告」。

fb行政總裁朱克伯格本月底將卸任，委員會成員、前《衛報》總編輯羅斯布里奇表示，他暫時不清楚委員會會否檢視與總統選舉有關的個案。

■路透社

## 美研究：新冠累積變種戴罩恐難防

美國《華盛頓郵報》前日報道，美國多間醫學權威機構對5,000多個新冠病毒基因序列樣本進行研究，顯示病毒不斷累積變異，傳染力可能愈來愈強，佩戴口罩和洗手未必能有效預防受感染。

莫蘭斯認為，得出病毒的基因排序是非常重要，但美國至今所做的數量遠不足夠，估計休斯敦只有一成新冠病毒確診個案進行了基因排序，還有很多地區的大量潛在病毒變種個案尚未找出。

■綜合報道